
DN 2410      24-08-26 

 
Den anmälde 

(MID xxx) 
 

Anmälare 
(MID xxx) 

 

Saken 
Avvikande från tävling      

 
Anmälan 
 

Anmälaren som spelade i aktuell tävling har anmält den anmälde till disciplinnämnden 
(DN) 

 
Anmälaren har rapporterat att den anmälde avvek från tävlingen efter ett antal 

spelade brickor. 
 
Den anmälde spelade en tävling den 27 maj 2024. Den anmälde klagade upprepade 

gånger på sin partners budgivning vilket ledde till ett öppet gräl mellan dem, efter 
ronden. Den anmälde lämnade därefter tävlingen. 

 
Utredning m.m. 
 

Den anmälde har getts tillfälle att yttra sig över anmälan. Hen har inte avhörts. 
 
Den anmälde stängdes i februari 2018 av en månad efter att ha avvikit från en tävling 

med anledning av att hen inte tilläts att ångra ett spelat kort (DN 1802).  
 

I september 2019 stängdes den anmälde åter av. Såvitt kan utläsas av DN:s beslut 
fälldes den anmälde för otillbörligt agerande mot sin partner och andra 
tävlingsdeltagare bestående i högljudda missnöjesyttringar (DN 1905). 

Avstängningens längd bestämdes till sex månader med hänvisning till att det var fråga 
om en upprepad förseelse. DN har kontaktat anmälaren, som var anmälare även i DN 

1905. Hen har upplyst att hen inte tror att den anmälde avvek från tävlingen den 
gången. För detta talar enligt anmälaren särskilt att den anmäldes namn står med i 
den slutliga resultatlistan, vilket inte är brukligt när man ersätts av en reserv. 

 
Rättsliga utgångspunkter 
 

Påföljd kan enligt förbundets stadgar åläggas den som anmält sig till deltagande i 
tävling men utan giltig anledning vägrat fullgöra vad denne åtagit sig (§ 14.4 a). 
 

SBF:s styrelse beslutade 2013 påföljdspolicy för DN. I policyn anges att påföljden för 
grova förseelser ska vara avstängning 6–18 månader och att upprepade 

förseelser automatiskt ska anses grova. 
 
Bedömning 
 

Av utredningen framgår att den anmälde utan giltig anledning avbrutit en pågående 
tävling. Hen ska därför dömas för brott mot § 14.4 a i stadgarna. 

 
Av fast DN-praxis följer att påföljden för den som för första gången avviker från en 

tävling är en månads avstängning. Den anmälde har tidigare avvikit från en tävling 



och dessutom dömts för annat trivselstörande beteende i samband med tävlingsspel. 

Detta ska beaktas vid påföljdsbestämningen. Eftersom det har gått över fem år sedan 
de tidigare förseelserna kan dock avstängningens längd stanna vid tre månader. 

 
Beslut (meddelat den 26 augusti 2024) 

Den anmälde stängs av från allt deltagande i förbundssanktionerade tävlingar 
under perioden 1 september 2024 – 30 november 2024. 
 

--------- 
I DN:s handläggning av ärendet har Per-Ola Cullin (ordförande), Andreas Westman 

och Jan Lagerman deltagit. Beslutet är enhälligt och kan inte överklagas. 


